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1.GĠRĠġ 

 

Süleyman Demirel Üniversitesine bu yıl yerleĢen öğrencilerin üniversitemizi tercih etmelerinde etkili 

olan sebepleri ortaya çıkarabilmek ve bu sonuçlar çerçevesinde üniversitemizin tanıtım faaliyetlerini 

daha etkili yöntemlerle Ģekillendirebilmek amacıyla anket çalıĢması gerçekleĢtirilmiĢtir. Üniversitemiz 

bünyesindeki eğitim kalitesini arttırmakla birlikte yeni gelen öğrencilerin, sunulan hizmetlere yönelik 

görüĢ ve düĢüncelerini almak amacıyla oluĢturulmuĢ olan bu ankete verilen yanıtlar ile ileriye dönük 

eğitim ve öğretim faaliyetlerinin geliĢtirilmesine katkı sağlanacaktır.  

Yeni Gelen Öğrenci Anketi Google Formlar platformu üzerinden gerçekleĢtirilmiĢ olup, 138’i erkek, 

233’ü kadın olmak üzere toplam 371 kiĢi cevaplamıĢtır. Anket sonuçlarından elde edilen istatistikler 

ilerleyen bölümlerde detaylandırılarak sunulmuĢtur. 

  



2.ANKET SONUÇLARI 

 

1.Kazandığınız Fakülte / Yüksek Okul / Meslek Yüksekokul? 

 

ġekil 2.1. 1.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %18.3’ü Süleyman Demirel Üniversitesi’nin (SDÜ) Ġktisadi ve Ġdari 

Bilimler fakültesini kazanmıĢtır.Öğrencilerin %14.6’sı Mühendislik fakültesini kazandığını belirtirken, 

%12.9’u ise Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulunu kazandığını belirtmiĢtir.  
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2.Kazandığınız bölüm/program? 

Tablo 1.Anketi dolduran öğrencilerin kazandığı bölüm/programların detaylı inceleme tablosu. 

 

Anketi dolduran öğrencilerin Süleyman Demirel Üniversitesi’nde kazandığı bölümler ve programlar, 

seçen kiĢi sayıları ve anketi dolduran toplam kiĢi sayısı içinde kapladıkları yüzdelik dilimler ile 

birlikte detaylı olarak Tablo 1’de verilmiĢtir. 

 

 

 

 

 

 

 

Bölüm KiĢi Sayısı Oran Bölüm KiĢi Sayısı Oran 

Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi 20 10.80% Çocuk GeliĢimi 4 2.20% 

Bilgisayar Mühendisliği 19 10.20% Eczacılık 4 2.20% 

Ġlahiyat 18 9.70% Ġstatistik 4 2.20% 

HemĢirelik 17 9.10% Tarih 4 2.20% 

Hukuk 15 8.10% Türk Dili ve Edebiyatı 4 2.20% 

Ġlk ve Acil Yardım 15 8.10% Türkçe Öğretmenliği 4 2.20% 

Gazetecilik 14 7.50% Adalet 3 1.60% 

Makine Mühendisliği 14 7.50% DiĢ Protez Teknolojisi 3 1.60% 

DiĢ Hekimliği 13 7.00% Engelli Bakım  ve 

Rehabilitasyon 

3 1.60% 

Psikoloji 11 5.90% Felsefe 3 1.60% 

Coğrafya 10 5.40% Finans ve Bankacılık 3 1.60% 

Radyo Televizyon ve Sinema 10 5.40% Ġngiliz Dili ve Edebiyatı 3 1.60% 

Tıbbi Laboratuvar Teknikleri 10 5.40% Ġnsan Kaynakları Yönetimi 3 1.60% 

Elektrik Elektronik Mühendisliği 9 4.80% Mimarlık 3 1.60% 

YaĢlı Bakım 9 4.80% Peyzaj Mimarlığı 3 1.60% 

Endüstri Mühendisliği 8 4.30% Sosyoloji 3 1.60% 

Halkla ĠliĢkiler ve Tanıtım 8 4.30% Arapça Öğretmenliği 2 1.10% 

Ġktisat 8 4.30% Arkeoloji 2 1.10% 

Tıp 7 3.80% Ebelik 2 1.10% 

ĠĢletme 6 3.20% Fen Bilgisi Öğretmenliği 2 1.10% 

Maliye 6 3.20% Kimya Mühendisliği 2 1.10% 

Matematik 6 3.20% Tekstil Mühendisliği 2 1.10% 

Sınıf Öğretmenliği 6 3.20% Turizm ĠĢletmeciliği 2 1.10% 

Sosyal Hizmet 6 3.20% Ağız ve DiĢ Sağlığı 1 0.50% 

ġehir ve Bölge Planlama 6 3.20% Biyoloji 1 0.50% 

Fizyoterapi ve Rehabilitasyon 5 2.70% ÇalıĢma Ekonomisi ve Endüstri 

ĠliĢkileri 

1 0.50% 

Görsel ĠletiĢim Tasarımı 5 2.70% Ekonometri 1 0.50% 

Ġngilizce Öğretmenliği 5 2.70% Gıda Mühendisliği 1 0.50% 

Sağlık Yönetimi 5 2.70% Havacılık Yönetimi 1 0.50% 

Uluslararası ĠliĢkiler 5 2.70% Sanat Tarihi 1 0.50% 



3.Cinsiyetiniz? 

 

ġekil 2.3. 3.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %62,8’i kadın, %37,2’si erkektir. 

 

 

 

4.Seçtiğiniz bölüm üniversite tercih sıranızda kaçıncı sıradaydı? 

 

ġekil 2.4. 4.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %40,7’sinin tercih listesinde, Süleyman Demirel Üniversitesi (SDÜ) 1. 

ve 3. sıra arasındayken, %27,8’inin tercih listesinde, Süleyman Demirel Üniversitesi (SDÜ) 4. ve 

7. sıra arasındadır, geriye kalan öğrencilerin %31,5’inin tercih listesinde, Süleyman Demirel 

Üniversitesi (SDÜ)  7. ve üzerindeki sıralarda yer almaktadır. 

 

 

 

 

 

 



5.Mezun olduğunuz lise türü? 

 

ġekil 2.5. 5.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %52,8’i Anadolu Lisesi’nden mezun olduğunu belirtmiĢtir. Geri kalan 

öğrencilerin %9,7’si Meslek Lisesi’nden mezun olduğunu belirtirken, %9.2’si Fen Lisesi’nden mezun 

olduğunu belirtmiĢtir.  

 

6.Hangi bölgeden geliyorsunuz? 

 

ġekil 2.6. 6.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %46,9’u Akdeniz bölgesinden gelmektedir. Geri kalan öğrencilerin 

%19,7’si Ege bölgesinden gelirken, %16,7’si Ġç Anadolu Bölgesinden gelmekte ve geri kalan 

öğrencilerin %9,7’si Marmara bölgesinden gelmektedir. 

 

 

 

 

 

 

 



7.Hangi ilden geliyorsunuz? 

Tablo 2. Anketi dolduran öğrencilerin geldiği illerin detaylı inceleme tablosu. 

İl Kişi Sayısı Oran İl Kişi Sayısı Oran 

Antalya 68 18.30% Yalova 2 0.50% 

Isparta 60 16.20% Amasya 2 0.50% 

Konya 21 5.70% Ağrı 2 0.50% 

Ankara 21 5.70% Kütahya 2 0.50% 

Denizli 18 4.90% Karaman 2 0.50% 

İstanbul 13 3.50% Niğde 2 0.50% 

İzmir 13 3.50% Muş 2 0.50% 

Burdur 13 3.50% Malatya 2 0.50% 

Hatay 12 3.20% Diyarbakır 1 0.30% 

Afyon 12 3.20% Yozgat 1 0.30% 

Muğla 11 3.00% Çorum 1 0.30% 

Bursa 11 3.00% Kayseri 1 0.30% 

Mersin 10 2.70% Ardahan 1 0.30% 

Adana 9 2.40% Adıyaman 1 0.30% 

Balıkesir 7 1.90% Van 1 0.30% 

Aydın 7 1.90% Ordu 1 0.30% 

Uşak 7 1.90% Çanakkale 1 0.30% 

Eskişehir 6 1.60% Elazığ 1 0.30% 

Manisa 5 1.30% Rize 1 0.30% 

Bilecik 4 1.10% Sakarya 1 0.30% 

Gaziantep 3 0.80% Osmaniye 1 0.30% 

Aksaray 3 0.80% Zonguldak 1 0.30% 

Samsun 3 0.80% Kars 1 0.30% 

Şanlıurfa 3 0.80%       

 

Anketi dolduran öğrencilerin Süleyman Demirel Üniversitesi’ne hangi illerden geldikleri, gelen kiĢi 

sayıları ve anketi dolduran toplam kiĢi sayısı içinde kapladıkları yüzdelik dilimler ile birlikte detaylı 

olarak Tablo 2’de verilmiĢtir. 

 

 

 

 

 

 

 

 



8.Üniversite tercihinizi yapmadan önce bilgi sahibi olmak için hangi kaynaklardan yararlandınız? 

(Birden fazla seçenek iĢaretleyebilirsiniz.) 

 

ġekil 2.8. 8.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %50,7’si üniversite tercihini yapmadan önce bilgi sahibi olmak için 

üniversite web sayfasındaki kaynaklardan yararlanmıĢtır. Öğrencilerin %42,9’u çevresindeki 

yakınlarından bilgi sahibi olurken, %41,5’i ÖSYM tercih kılavuzundan yararlandığını belirtmiĢtir. 

Anketi dolduran öğrencilerin %41,2’lik kısmı sosyal medya tanıtımlarından yararlandığını belirtmiĢtir. 

(Anketi dolduran öğrencilerden birden fazla seçenek iĢaretlemeleri istendiği için toplam 

yüzdelerin %100 olmaması normaldir.) 

 

 

 

9.Süleyman Demirel Üniversitesini neden tercih ettiniz? (Birden fazla seçenek iĢaretleyebilirsiniz.) 

 

ġekil 2.9. 9.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %57,7’si üniversite tercihlerini puan/sıralama durumuna göre 

yaptıklarını belirtmiĢ olup, geriye kalan öğrencilerden %39,9’u SDÜ’nün ailelerinin yaĢadıkları yere 

yakın olması nedeniyle tercih sebebi olarak belirtmiĢtir. Anketi dolduran öğrencilerin %7,5’lik kısmı 

SDÜ tercih sebebi olarak yabancı dil eğitim kalitesi olduğunu belirtmiĢtir. (Anketi dolduran 

öğrencilerden birden fazla seçenek iĢaretlemeleri istendiği için toplam yüzdelerin %100 

olmaması normaldir.) 

 

 

 



10. Bölümünüzü seçme nedeniniz? (Birden fazla seçenek iĢaretleyebilirsiniz.)   

 

ġekil 2.10. 10.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %53,6’sı eğitim aldıkları bölümü tercih etme sebebi olarak puanlarının 

uygun olmasını belirtmiĢ olup, geriye kalan öğrencilerden %51,8’i iyi iĢ bulabilme olanağından 

kaynaklı eğitim aldıkları bölümü seçtiklerini belirtmiĢtir. Anketi dolduran öğrencilerin %5,7’lik kısmı 

bölümlerini tercih etme sebebi olarak mezunların baĢarısı olduğunu belirtmiĢtir. (Anketi dolduran 

öğrencilerden birden fazla seçenek iĢaretlemeleri istendiği için toplam yüzdelerin %100 

olmaması normaldir.) 

 

 

11. Tercih sürecinde üniversitemizin sosyal medya hesaplarından haberdar mıydınız?  

 

ġekil 2.11. 11.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %62,8’i tercih sürecinde SDÜ sosyal medya hesaplarından haberdar 

olduğunu belirtirken, %37,2’si tercih sürecinde SDÜ sosyal medya hesaplarından haberdar 

olmadıklarını belirtmiĢtir. 

 

 

 

 

 

 

 



12.Hangi sosyal medya hesaplarımızdan haberdardınız?   

  

ġekil 2.12. 12.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %93,7’si Süleyman Demirel Üniversitesi (SDÜ) Instagram hesabından 

haberdarken, %36,6’sı Süleyman Demirel Üniversitesi (SDÜ)  Youtube hesabından haberdardır. Geri 

kalan öğrencilerin %12,2’si Süleyman Demirel Üniversitesi (SDÜ)  Twitter hesabından haberdardır ve 

%3.9’u Süleyman Demirel Üniversitesi (SDÜ)  Facebook hesabından haberdardır. 

 

 

 

13.Tercih döneminde üniversitemizin sosyal medya hesaplarıyla etkileĢim kurdunuz mu?  

 

ġekil 2.13. 13.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerden %69,3’ü tercih döneminde SDÜ sosyal medya hesaplarıyla etkileĢim 

kurmadığını belirtirken, %30,7’si tercih döneminde SDÜ sosyal medya hesaplarıyla etkileĢim 

kurduğunu belirtmiĢtir. 

 

 

 

 

 



14.Tercih döneminde üniversitemizin hangi sosyal medya hesabıyla etkileĢim kurdunuz?   

 

ġekil 2.14. 14.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerden %93,8’i tercih döneminde SDÜ Instagram hesabıyla etkileĢim 

kurduğunu belirtirken, %24,8’i tercih döneminde SDÜ Youtube hesabıyla etkileĢim kurduğunu 

belirtmiĢtir. Geriye kalan öğrencilerin %8,5’i tercih döneminde SDÜ Twitter hesabıyla etkileĢim 

kurarken, %4,7’si SDÜ Facebook hesabıyla etkileĢim kurduğunu belirtmiĢtir. 

 

 

15.Üniversitemizin sosyal medya paylaĢımlarını nasıl değerlendiriyorsunuz? 

   

ġekil 2.15. 15.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %44,5’i SDÜ sosyal medya hesapları paylaĢımlarının geliĢtirilmesi 

gerektiğini düĢünürken, %32,6’sı SDÜ sosyal medya hesapları paylaĢımlarının yeterli olduğunu 

düĢünmektedir. Geri kalan öğrencilerin %12,1’i SDÜ sosyal medya hesapları paylaĢımlarının 

yeterliliği konusunda kararsız kalmıĢtır. 

 

 

 

 

 



16. Üniversitemizin sosyal medya paylaĢımlarının içerik olarak nasıl olması gerektiğini 

düĢünüyorsunuz? (Birden fazla iĢaretleyebilirsiniz)   

 

ġekil 2.16. 16.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %88,1’i SDÜ sosyal medya hesapları paylaĢım içeriklerinin tanıtıcı 

olması gerektiğini belirtmiĢtir. Anketi dolduran öğrencilerin %54,7’si sosyal medya hesapları 

paylaĢım içeriklerinin kültürel olduğunu düĢünürken, %47,4’ü sosyal medya hesapları paylaĢım 

içeriklerinin sanatsal olması gerektiğini belirtmiĢtir. (Anketi dolduran öğrencilerden birden fazla 

seçenek iĢaretlemeleri istendiği için toplam yüzdelerin %100 olmaması normaldir.) 

 

 

17. Süleyman Demirel Üniversitesi’ne bilinçli bir tercihle geldim. 

 

      

                          

ġekil 2.17. 17.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %38,3’ü, SDÜ’ye bilinçli tercihle geldiklerini belirtirken, %19,1’i 

bilinçli tercihle geldikleri konusunda kararsız kalmaktadır. Geri kalan öğrencilerin %6,2’si SDÜ’ye 

bilinçli tercihle gelmediklerini belirtmiĢtir. 

 

        

      

 

 

 



18. Bölümümü bilinçli bir tercihle seçtim. 

          

      

ġekil 2.18. 18.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %51,5’i, bölümlerini bilinçli tercihle seçtiklerini belirtirken, %13,2’si 

bölümlerini bilinçli tercihle seçtikleri konusunda kararsız kalmaktadır. Geri kalan öğrencilerin %3,0’ü 

bölümlerini bilinçli tercihle seçmediklerini belirtmiĢtir. 

 

 

19.Tercihimde sosyal medyadan (Twitter, Facebook, Instagram vb.) edindiğim bilgiler etkili 

olmuĢtur.  

            

     

ġekil 2.19. 19.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

 Anketi dolduran öğrencilerin %10,5’i, tercih sürecinde sosyal medyanın etkisinin olduğunu 

belirtirken, %20,5’i, tercih sürecinde sosyal medyanın etkisi olup olmadığı konusunda kararsız 

kalmaktadır. Geri kalan öğrencilerin %37,5’i, tercih sürecinde sosyal medyanın etkisinin olmadığını 

belirtmiĢtir. 

 

 

 

 



20. Tercihimde SDÜ internet sayfasından elde ettiğim bilgiler etkili olmuĢtur. 

 

     

ġekil 2.20. 20.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %15,4’ü, tercih sürecinde SDÜ internet sayfasından elde ettiği bilgilerin 

etkisinin olduğunu belirtirken %21,0’i, tercih sürecinde SDÜ internet sayfasından elde ettiği bilgilerin 

etkisi olup olmadığı konusunda kararsız kalmaktadır. Geri kalan öğrencilerin %37,2’si, tercih 

sürecinde SDÜ internet sayfasından elde ettiği bilgilerin etkili olmadığını belirtmiĢtir. 

 

 

21. Tercihimde SDÜ öğrencilerinin önerileri etkili olmuĢtur. 

           

      

ġekil 2.21. 21.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %15,6’sı, tercih sürecinde SDÜ öğrencilerinin önerilerinin etkisinin 

olduğunu belirtirken, %17,3’ü, tercih sürecinde SDÜ öğrencilerinin önerilerinin etkisi olup olmadığı 

konusunda kararsız kalmaktadır. Geri kalan öğrencilerin %41,8’i, tercih sürecinde SDÜ öğrencilerinin 

önerilerinin etkili olmadığını belirtmiĢtir. 

 

 

 

 



22. Tercihimde Üniversitelerle ilgili televizyon programlarından elde ettiğim bilgiler etkili 

olmuĢtur. 

 

    

ġekil 2.22. 22.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %3,2’si, tercih sürecinde üniversiteler ile ilgili televizyon 

programlarından elde ettiği bilgilerin etkili olduğunu belirtirken, %10,5’i tercih sürecinde üniversiteler 

ile ilgili televizyon programlarından elde ettiği bilgilerin etkili olup olmadığı konusunda kararsız 

kalmaktadır. Geri kalan öğrencilerin %69,0’u tercih sürecinde üniversiteler ile ilgili televizyon 

programlarından elde ettiği bilgilerin etkili olmadığını belirtmiĢtir. 

 

 

23. Süleyman Demirel Üniversitesi hakkındaki ilk izlenimim olumludur. 

 

     

ġekil 2.23. 23.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %38,3’ünün, Süleyman Demirel Üniversitesi (SDÜ) hakkındaki ilk 

izlenimi olumluyken, %26,1’i Süleyman Demirel Üniversitesi (SDÜ) hakkındaki ilk izlenimleri 

konusunda kararsız kalmaktadır. Geriye kalan öğrencilerin %7,8’inin Süleyman Demirel Üniversitesi 

(SDÜ)  hakkındaki ilk izlenimi olumsuzdur. 

 

 

 

 



24. Süleyman Demirel Üniversitesinin beklentilerimi karĢılayacağını düĢünüyorum. 

 

     

ġekil 2.24. 24.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %33,4’ü, SDÜ’nün beklentilerini karĢılayacağını düĢünürken, %29,4’ü 

SDÜ’nün beklentilerini karĢılayacağı konusunda kararsız kalmaktadır. Geriye kalan öğrencilerin 

%7,8’i SDÜ’nün beklentilerini karĢılamayacağını düĢünmektedir. 

 

 

25. Akademik Birimim (Fakülte, Yüksekokul vb.) hakkındaki ilk izlenimim olumludur. 

 

  

ġekil 2.25. 25.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %37,7’sinin, akademik birimi hakkındaki ilk izlenimi olumluyken, 

%21,6’sı akademik birimleri hakkındaki ilk izlenimi konusunda kararsız kalmaktadır. Geriye kalan 

öğrencilerin %9,2’sinin akademik birimi hakkındaki ilk izlenimi olumsuzdur. 

 

 

 

 

 

 



26. Süleyman Demirel Üniversitesinin Oryantasyon faaliyetlerine katıldım. 

 

    

ġekil 2.26. 26.Anket Sorusuna Ait Sonuç Grafikleri  

Anketi dolduran öğrencilerin %18,1’i, SDÜ’nün oryantasyon faaliyetlerine katıldığını belirtirken, 

%10,8’i SDÜ’nün oryantasyon faaliyetlerine katılıp katılmadığı konusunda kararsız kalmaktadır. Geri 

kalan öğrencilerin %45,3’ü, SDÜ’nün oryantasyon faaliyetlerine katılmadığını belirtmiĢtir. 
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